

商丘市第二届“最美农民工”事迹简介

为充分宣传农民工在我市经济社会发展中的重要作用，弘扬优秀农民工的先进事迹，营造全社会尊重和关爱农民工的良好氛围，市总工会、市人社局自今年5月份开始，在全市广泛开展了商丘市第二届“最美农民工”推荐

评选活动，经过基层推荐、评委会初审、公众投票、评委会评审、名单公示等环节，历时7个多月，决定授予10人商丘市第二届“最美农民工”荣誉称号；授予10人商丘市第二届“优秀农民工”荣誉称号。望全市广大农民工要

以“最美农民工”先进典型为榜样，学习他们遵纪守法、崇尚向善、服务社会的奉献精神；学习他们立足岗位、吃苦耐劳，在平凡的岗位上做出突出贡献的敬业精神；学习他们锲而不舍、刻苦钻研，不断提高技能水平的钉子精

神；学习他们自强不息、艰苦奋斗，带领群众共同致富的创业精神，积极投身建设美好商丘的伟大实践，为开启新时代商丘全面建设社会主义现代化新征程，谱写中原更加出彩商丘新篇章作出新的更大贡献。



王永超，男，睢阳区冯桥镇人，商丘市通达雨具有限公司经理。从2017年开始，牵挂家乡年迈父母和思乡深重的王永超首先返乡创业，一边自己创业，一边照顾家庭。由于王永超人品好，威信高，逐渐形成了以他为首的雨衣生产协会。他经常开展技术、市场等交流活动，壮大了户外服装产业在商丘本地的发展规模。到2017年，冯桥镇共有雨衣雨具企业28家，车位1230台，日产2.2万件，产值48万元，年生产雨衣雨具1680万件，年销售额15亿元，安置劳动力1580人。



闫鹏，男，夏邑县刘店集乡人，安徽政森建筑劳务有限公司农民工。闫鹏自2012年从事最基层的建筑小工做起，先后参与过廊坊市人才家园项目、标准厂房项目、宏泰龙邸项目的工程建设。随后，在2014年，跟随安徽政森的脚步来到商丘市参与承建商丘市“名城”项目的二期、三期工程。闫鹏思想觉悟高，工作作风好，在工作中，无论工作多么繁忙，多么劳累，他都不叫苦叫累。为了完成本职工作，经常加班加点，没有任何怨言，受到了公司领导和同事们的一致好评。



安万营，男，民权县北关镇人，商丘市总工会郑州农民工服务站站长。去年5月，民权县恒华木业有限公司正式投产。如今，民权县恒华木业有限公司已有近140名工人，直接带领30余家贫困户成功脱贫。在安万营的带动和影响下，商丘市总工会郑州农民工服务站的各项工作取得了长足进步，建立了服务团队，开展了一系列活动，帮助商丘籍在郑务工人员成功创业3人，拿出帮扶资金10余万元。安万营自己出资20余万元，装修服务站办公场所，购买办公用品。



孙春艳，男，安徽省宿松县高岭乡人，河南舒华实业有限公司课长。2013年，晋升为包装课课长。随着工作岗位不断转变，孙春艳一颗热爱工作的心始终没有变。管理岗位更需要掌握先进的管理方法和工作理念，他不断地学习钻研，2019年度在代理加工课期间尽职尽责，不仅获得了员工的一致好评，还将现场设备的一些漏洞进行了改进。在任职期间，提出产品设计改良优化43项，被公司认可并实施34项，大大提高了生产效率，为公司作出了积极贡献。



李术权，男，宁波市鄞州区人，河南乔治白服饰技术主任。自2012年6月4日入职河南乔治白服饰有限公司，现为公司免烫部技术负责人。在工作中，他不断创新，严于律己，多年来秉持对公司真诚奉献的信念，坚持对工作热爱的态度，为公司发挥自己的光和热。为认真贯彻落实节能工作和成本上升压力，在本年度中结合公司的自身技术实力，从最初年产量50万以上到如今的80万以上。他在技术方面的跟进处理，均在一次性合格率方面取得了98%以上的达标成绩。



杨迎光，男，宁陵县柳河镇人，宁陵县柳河镇迎光服装厂负责人。2016年，杨迎光回到家乡柳河镇杨楼寨村，3台缝纫机起步，在自家婚房里开始了创业之路。2018年政府投资55万元，帮助他在家门口建起了占地面积800平方米的扶贫车间，解决了他发展无场地的燃眉之急。在政府大力支持下，杨迎光发展的信心和动力更足了，当年投资96万元购置了130台服装加工设备，扩大了生产规模。他面向全村和周边村招工，免费培训技能，贫困户优先录用，安置了潘庄、胡庄、时洼等附近村庄160名工人就业从事服装加工。



陈政霖，男，虞城县利民镇人，商丘市新互生彩印包装股份有限公司车间主任。在他所服务的客户中满意率达95%，发展客户满意率为99%，客户回款率均达95%以上，远远超出了公司设定的目标。他在2017年被公司评为“优秀组长”，2018年被公司评为“优秀组长”，2019年获示范区“五一”劳动奖章。在生活中，他乐于助人，积极参加团体活动，能和同事相处融洽。在工作之余，他努力学习，不断加强提高自身各方面的修养，努力做一名职工说话办事，切实维护员工的合法权益，得到了广大员工的广泛信任，为构建和谐企业做出了积极地贡献。



陈俊阁，女，睢县城郊乡人，河南嘉鸿鞋业有限公司加一厂刷胶工。她长期工作在生产一线，一直从事刷胶工作，爱岗敬业，吃苦耐劳，技术精湛，无私奉献，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。从一个普通农民，逐步成长为一名优秀的刷胶能手，在工作中练就了一身过硬的本领，不断和公司一起共同成长。她技术熟练，动作标准流畅，工作效率高，刷胶到位，有效避免了欠胶和溢胶问题的出现。经她刷胶的产品，胶线平整，胶量均匀，极少出现残、次品问题，是公司刷胶岗位的标兵。她的刷胶效率，比其他岗位的刷胶工高11%，产品品质高23%。



唐志发，男，民权县北关镇人，民权县总工会驻郑州农民工服务站秘书长。2013年到郑创业成立河南省国农水利科技有限公司，因诚实守信、热心公益被推举为民权县总工会驻郑州农民工服务站秘书长。几年来，他向贫困户和困难员工捐赠30000余元，每年5000元资助贫困清华大学学生1名。他年年慰问福利院儿童、敬老院老人；参与志愿服务活动60余次；捐资为家乡购买路灯；年年出资表彰好媳妇、好婆婆、星级文明户等；帮扶和慰问农民工20余人次，帮助困难农民工讨回工资6万余元，为20余名农民工免费提供法律援助服务，为农民工提供就业岗位86个。



蒋建设，男，永城市太丘镇人，永城市太丘镇洪小楼村农民工。2010年，花费1万余元，为洪小楼村安装路灯；2011年，花费8000余元，为洪小楼村60岁以上老人捐赠衣服；2012年，花费8000余元，为洪小楼村60岁以上老人捐赠棉衣等；2013年，花费4万余元，为万庙小学学生捐赠学习用品；2014年，花费3万余元，为太丘镇敬老院老人捐赠棉衣棉帽；2015年，花费1万余元，为太丘镇敬老院老人捐赠夏季衣服；2016年，花费6000余元，为洪小楼村捐助T恤、草帽等物品。2016年，蒋建设获得“最美太丘人”荣誉称号。

商丘市第二届“优秀农民工”事迹简介

王静，女，民权县北关镇人，河南立鼎文化传播有限公司员工。她乐于助人，踏实肯干，诚实守信，能吃苦耐劳，尊老爱幼。王静自幼家境贫寒，但任何艰难困苦也阻挡不了她一颗热爱公益事业的心。因家庭贫困，受父母言传身教，所以她从小就养成了节俭、乐于助人的美德。2014年11月17日，王静联合百闻文化，帮助河南省肿瘤医院一对来自山东省的身患癌症的农民工夫妻（范会香、于海宁）办了一场完美婚礼，一时轰动全国。2018年，为响应国家号召，她返乡创业。在做餐饮期间经常帮助农民工，为农民工和60岁以上老人提供1元免费用餐等。

王昭俊，男，太康县张集乡人，商丘市饮之健生物科技有限公司司炉工。公司的车间多、订单多，任何车间生产过程中用到燃气他都需要坚守在自己的岗位上。自2007年进入公司的20年以来，他“舍小家，为大家”，只有春节过年的几天才可以和家人团聚，其余时间都是在工厂中度过。他每天都坚守在自己的岗位上，将锅炉的日常调整和保养、各种辅机、安全附件的操作及保养作为他的本职工作。除此之外，他还严格按照国家要求，做好锅炉的运行记录和一般事故的预防和检修等工作。在他任职12年以来，从未发生过锅炉安全事故，符合安全大检查的要求，确保了公司快速发展。

吕坤鹏，男，宁陵县迳岗镇人，浙江省绍兴市柯桥区山源绣品有限公司职工。2018年1月14日中午12时许，为救落水儿童，他奋不顾身跃入河中。宁陵县迳岗镇小郭庄村行政村刘宿安村吕传洋老人4岁的孙子吕明航和外孙郭博谨两个孩子瞒着家人去村东碱河边的一个大坑里钓鱼。但由于河边融化后发生侧滑，两个孩子瞬间落入冰窟里。附近村民发现孩子落水后，慌忙喊人。闻讯赶来的吕坤鹏脱掉外衣，迅速跳入约两米深的冰窟中。经过破冰打捞，两个孩子最终上岸。但救人的吕坤鹏在水中因体力不支，无法动弹，村干部带领村民们拿来一条绳扔到水中，吕坤鹏才抓住绳子爬上岸来。

李玉柱，男，睢阳区坞墙乡人，深圳巴士集团公交驾驶员。在多年的服务工作中，李玉柱尽职尽责，高峰时间他尽快疏导乘客，老人上车时，他从车内反光镜看到老人坐好了再起步发车，老人下车时，他从外面反光镜看到老人下车远了再开走；遇到学生集中放学，他总是提前将车停下，避免学生拥挤发生危险；对待外地乘客，他耐心地解答疑问做好向导。对工作对同事如此，对他人同样有爱。2016年，他主动给柘城县困难学生王静捐款1000元；2017年，他听说来自商丘籍虞城县老乡的吴来信，因孩子患了白血病急需用钱，他自掏腰包捐助2000元，还主动组织商丘老乡及爱心人士给其捐款。

李红亮，男，睢县董店乡人，安琪酵母（睢县）有限公司司炉工。他2005年加入安琪酵母（睢县）有限公司以来，对自己要求严格，逐步从一名员工成长为司炉班长，先后参加了10吨锅炉改造、生物质锅炉改造等重点项目的施工。他在工作中勤恳、任劳任怨，脏活累活抢着干，有困难冲在前面，受到单位领导的一致好评。2016年，他参加公司举行的生物质锅炉技能大赛，赛前他积极备战，最终在比赛中取得了第一名的好成绩，并获得安琪酵母（睢县）有限公司“优秀员工”称号。2017年1月，李红亮又被授予安琪酵母（睢县）有限公司“先进个人”光荣称号。

吴隼，男，夏邑县城关镇人，夏邑县胡桥乡供电所客户经理。自2008年他担任台区责任人至今11年，他为了客户的电力故障能及时排除，几乎没有休息过一个双休日。即使生病，也是能不去医院就尽量撑着，实在熬不住了，就去附近的诊所挂个吊瓶，客户一个抢修电话，拔下针头，就得冲向现场，他将爱心和平安传递到千家万户。吴隼先后于2016年被市公司评为市先进个人、2017年获“高级职称”，2017年—2018年连续两年被县公司授予“优秀农电工”称号。

陈丞，男，信阳市罗山县定远乡人，中牛集团有限公司环保技术员。自工作以来，他积极学习环保相关知识，提高自身技能，现已能独立完成环保部门的水质分析化验、化验员培训、污水调试与运营、数据在线申报等工作，同时还兼顾本部门文员工作。陈丞在工作上兢兢业业，以工作为己任。为了环保部门的出水达标排放，经常放弃休息时间，加班加点蹲守在公司环保部进行各项指标的监测与调整，为公司的正常运转作出了巨大贡献，多次受到领导的表扬，并受到物质奖励。

陈团结，男，淮北市杜集区石台镇人，神火集团新庄煤矿掘进一队职工。工作中他爱岗敬业，任劳任怨，不管是干采煤还是巷道掘进，他都冲锋在前，做攻坚克难的先锋；生活中他为人地调，谦虚谨慎，乐于助人。2017年1月，他因勇救落水祖孙四人被河南神火集团授予“见义勇为好员工”“十大道德模范”荣誉称号，先后被新浪网等多家媒体报道，成为当地的名人。2017年1月17日上午11时，被救的黄翠侠老两口带着三个孙子，将一面印着“奋不顾身、舍己救人”八个字的锦旗送到陈团结的手中，并紧紧握住陈团结的手一再致谢。

夏广立，男，柘城县陈青集镇人，柘城县科学养猪服务中心经理。自2017年以来，夏广立个人和组织爱心群义工为困难家庭捐款99次、为敬老院捐生活用品1次、为困难户学生捐款近万元。他又组织本镇爱心人士组成爱心公益群，为困难家庭留守学生捐款捐物，共计捐善款2.5万元，捐物折款9000元。他常怀一颗感恩之心，主动帮助弱势群体，积极参与各种爱心捐款，帮助困难群众，虽然都是微不足道的一些小事，但是他用实际行动回答了一个哲学命题，奉献爱心，多做好事，修成崇高情感，换来人生愉悦，获得生活幸福，得到社会认可。

程凯，男，肢体残疾四级，民权县绿州办事处人，河南康拜恩电器股份有限公司一线钣金工人。他每天拿着尺子和图纸，一撇一捺满车间跑，反复测量，查看每一种产品尺寸是否准确，材料有无缺陷，是否和图纸一致，技术参数是否符合工艺要求等。他腿脚不便，加倍付出，早来晚归，加班加点，带病工作，从未喊过苦和累。三年来，他没请过一次假。通过努力学习，程凯的理论水平与实际操作能力迅速提升，很快全面掌控了各种产品型号的规格要求、工艺流程和技术参数，已能熟练操作各种先进仪器设备，成为一名优秀的钣金工，受到领导和同事的一致好评。

(本版图文由商丘市总工会提供)